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Famiglia Paralel
Istruzioni di manutenzione

1.	 I mobili devono essere utilizzati in conformità alla loro destinazione d’uso, in ambienti protetti 
dagli effetti di condizioni atmosferiche avverse, con una temperatura dell’aria compresa tra +15  
e +35 gradi C.

2.	 Non posizionare i mobili in prossimità diretta di fonti di calore.
3.	 Non utilizzare i mobili in condizioni di elevata umidità o in luoghi esposti alla luce solare diretta.
4.	 Seguire le istruzioni di montaggio, operando su una superficie pulita, livellata e priva di oggetti 

estranei.
5.	 Fissare gli accessori su una superficie rigida.
6.	 Non trattare gli accessori con prodotti di manutenzione, ma mantenerli semplicemente puliti in 

modo sistematico.
7.	 Prima di iniziare a utilizzare i mobili, è necessario livellarli.
8.	 Non spostare i mobili quando sono completamente carichi.
9.	 Non trasportare i mobili afferrandoli dal piano superiore, poiché ciò potrebbe danneggiare la 

struttura.
10.	 Durante l’uso:

a.	 Assicurarsi che armadi e scaffali siano protetti contro il rischio di ribaltamento.
b.	 Evitare di sovraccaricare i ripiani.
c.	 Non salire sui mobili.
d.	 Non installare pensili direttamente sopra postazioni di lavoro.
e.	 Non lasciare cassetti e ante degli armadi aperti.
f.	 Non toccare direttamente con le mani l’illuminazione alogena o le lampadine presenti nei 

mobili.
g.	 Evitare che i mobili vengano bagnati; rimuovere immediatamente eventuali liquidi versati sulla 

superficie.
h.	 Non appoggiare direttamente sulla superficie di lavoro oggetti caldi (utilizzare sottopentole  

o protezioni).
i.	 Evitare che si accumulino sporco e macchie ostinate.
j.	 Pulire immediatamente macchie, schizzi e residui di succhi, cibi, salse e altri liquidi, senza 

aspettare che si secchino.
k.	 Utilizzare spesse protezioni sotto vasi, piatti, tazze e altri oggetti che potrebbero danneggiare 

o bagnare le superfici dei piani, dei coperchi degli armadi o dei ripiani.
l.	 Prestare attenzione quando si posizionano sul mobile oggetti caldi, duri o appuntiti, poiché 

potrebbero danneggiare la superficie.

REGOLE GENERALI

La protezione e la cura quotidiana dei mobili sono una garanzia di soddisfazione e della possibilità di 
utilizzarli per molti anni. Ogni mobile, indipendentemente dal materiale di cui è composto, richiede 
un trattamento adeguato e l’impegno dell’utente per mantenerlo in buone condizioni per tutta la sua 
vita. Se i mobili non vengono puliti correttamente, si usureranno molto più velocemente; per questo 
è utile conoscere alcune regole ed evitare errori che potrebbero causare danni. Di seguito sono 
riportate le regole per la cura e la manutenzione dei nostri mobili.
L’uso e la manutenzione dei mobili che non rispettano le linee guida indicate di seguito potrebbero 
costituire motivo di rigetto di un eventuale reclamo.
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1.	 Aspirare regolarmente i tessuti per evitare l’accumulo di polvere e sporco, che potrebbero agire 
come abrasivi e causare un’usura prematura dei materiali.

2.	 Per la cura quotidiana, utilizzare un aspirapolvere con spazzola morbida o un panno delicato.
3.	 In caso di macchie, rimuoverle sempre il prima possibile, prima che penetrino nelle fibre. Aspirare 

la superficie prima della pulizia.
4.	 La maggior parte delle macchie può essere rimossa con acqua tiepida, preferibilmente utilizzando 

un detergente per piatti a pH neutro. Se possibile, assorbire la macchia con un aspiratore anziché 
strofinarla.

5.	 Utilizzare sempre un panno di cotone bianco e pulito, inumidito con acqua e una piccola quantità 
di detergente.

6.	 Asciugare le macchie umide eliminando prima l’eccesso di liquido con un normale tovagliolo di 
carta bianco o un panno.

7.	 Evitare di bagnare eccessivamente il tessuto, poiché ciò potrebbe danneggiare i materiali 
sottostanti.

8.	 Non strofinare le macchie con troppa forza.
9.	 Quando si usano detergenti specifici per mobili imbottiti, seguire sempre le istruzioni del 

produttore del prodotto.
10.	 Non utilizzare asciugacapelli per accelerare l’asciugatura né detergenti aggressivi.
11.	 Evitare di asciugare i tessuti alla luce diretta del sole.

MOBILI IMBOTTITI

1.	 La pelle naturale ha uno strato protettivo, ma l’uso di detergenti inappropriati può causare 
alterazioni del colore sulla superficie. Pertanto, non utilizzare prodotti contenenti alcol, chetoni, 
xilene, acetati o solventi (ad esempio acquaragia o solventi minerali).

2.	 Proteggere i rivestimenti in pelle dalla luce solare diretta per evitare che si secchino.
3.	 La manutenzione dei mobili in pelle dipende dall’intensità del loro utilizzo.
4.	 Per la cura quotidiana, utilizzare una miscela di acqua e sapone con pH neutro.
5.	 Qualsiasi macchia o sporco deve essere rimosso immediatamente con un panno morbido, pulito e 

asciutto o con un normale tovagliolo di carta bianco. Successivamente, risciacquare con un panno 
umido. Usare una miscela di acqua e sapone liquido a pH neutro. Risciacquare la superficie con 
acqua pulita e asciugare con un panno pulito.

6.	 Ricordarsi di effettuare regolarmente la manutenzione delle superfici in pelle oltre alla cura 
quotidiana. Utilizzare prodotti specifici per la cura della pelle e seguire sempre le raccomandazioni 
del produttore del prodotto utilizzato.

7.	 Informazioni dettagliate sulla pulizia della pelle sono disponibili sui siti web dei produttori di pelle 
per tappezzeria.

PELLE
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1.	 I metalli verniciati a polvere sono superfici durevoli, ma possono essere sensibili all’ossidazione 
e ai graffi.

2.	 Per la pulizia quotidiana, utilizzare una miscela di acqua e sapone. Pulire con un panno morbido  
e umido, quindi asciugare accuratamente. Non utilizzare spazzole dure o pagliette metalliche.

3.	 In caso di danni profondi alla vernice superficiale, proteggere l’area danneggiata dall’umidità 
applicando una vernice di ritocco. Se nell’area danneggiata è presente corrosione, rimuovere 
prima la ruggine dal metallo.

METALLO

1.	 Per la cura quotidiana, utilizzare una miscela di acqua e sapone con pH neutro.
2.	 Le macchie appena formate devono essere rimosse immediatamente con un panno morbido, 

pulito e asciutto o con un normale tovagliolo di carta bianco. Successivamente, pulire con un 
panno umido. Utilizzare una miscela di acqua e sapone liquido a pH neutro. Risciacquare la 
superficie con acqua pulita e asciugare con un panno pulito.

3.	 Proteggere i mobili dall’esposizione diretta alla luce solare per evitare l’essiccazione della pelle 
sintetica.

PELLE SINTETICA – SKAI 

1.	 Non lasciare che si sporchi pesantemente. Evitare il contatto con sostanze coloranti perché il 
materiale potrebbe scolorire.

2.	 Proteggere i mobili da alcool e solventi, poiché queste sostanze possono danneggiare la 
superficie, causando appannamento, scolorimento e persino deformazioni o crepe del materiale.

3.	 Pulire lo sporco e la polvere con un panno di cotone umido. Non utilizzare spugne abrasive, che 
potrebbero graffiare la superficie. 

4.	 Utilizzare solo detergenti progettati per la pulizia della plastica. Non pulite con detergenti non 
adatti, poiché sostanze chimiche forti, solventi o agenti contenenti candeggina possono causare 
scolorimenti.

5.	 Per la manutenzione quotidiana della plastica, utilizzare una miscela di acqua e sapone o un 
detergente delicato per piatti. Pulire con un panno umido e asciugare.

6.	 La manutenzione deve essere effettuata almeno una volta al mese. 

PLASTICA    


